

人人关注 齐抓共管 预防溺水

定陶区冉堌镇织密生命“安全网”

随着暑期的到来和气温持续攀升,定陶区冉堌镇党委政府积极整合新时代文明实践所、“青年”巡查队、“党员”志愿服务队及专业救援力量,构建起“宣教+巡查+应急”三位一体的防溺水安全网络,全力守护青少年生命安全。

冉堌镇充分发挥“青年”巡查队反应快、覆盖广,“党员”志愿服务队经验足、责任心强的优势,对辖区河道、坑塘展开高频次、网格化巡查。巡查队员们不仅用脚步丈量水岸线,更化身安全“质检员”,仔细查验每一处水域的警示标识是否醒目、救生

本报讯 (通讯员 高伟轩) “姐,暑期到了,河边易滑、水深危险,一定要告诉孩子,千万不要在河边逗留玩耍!”7月7日,在定陶区滨河街道朱楼社区,志愿者刘磊正和同事一起奔走在小区之间,向居民发放防溺水明白纸,普及防溺水知识。

夏日炎炎,溺水事故进入高发期。据悉,滨河街道为做好防溺水工作,将防溺水网格进行细化,进一步明确责任分工,同步开展水域安全巡查、防溺水宣传工作,确保辖区每片水域有人管,每处风险有人盯。

“街道组织党员干部、志愿者等力量,对辖区内所有沟渠、坑塘、河道等危险涉水区域进行‘地毯式’‘滚动式’摸排巡查,确保不留死角、不留盲区。”滨河街道党工委委员、武装部部长郭栋说,“截至目前,街道已在辖区水域周边设置警示标志50余处,悬挂条幅70余条,投放救援竹竿60余根。”

滨河街道坚持预防为主,积极推动各村(社区)开展防溺水安全宣传活动,结合应急广播及防溺水视频宣传,切实提高了辖区群众的防溺水安全意识。我们将持续加强宣传和巡查力度,绷紧防溺水“安全弦”,织密暑期“安全网”,为居民创造一个安心生活、舒心居住的幸福家园。”滨河街道党工委副书记、办事处主任付道安说。

滨河街道全力做好防溺水工作

圈、救生绳等应急设备是否完好可用。对发现的防护设施缺损、临水护栏松动等21处隐患,建立动态台账,确保即查即改,闭环管理。

“溺水发生时,黄金救援时间只有4分钟,正确的心肺复苏至关重要!”7月4日,定陶斑马救援队资深讲师王广东的声音在冉堌镇中学的礼堂里响起。为提升应急能力,冉堌镇特邀专业救援队深入校园、村居,开展沉浸式防溺水安全培训。

讲师们通过触目惊心的案例、直观的图片演示,系统讲解危险水域识别、落水自

救“浮具制作”、科学施救“叫叫伸抛划”法则等知识,并重点教授了心肺复苏术。

在模拟演练环节,家长们在讲师手把手的指导下,于人体模型上反复练习按压深度与频率,掌握了这项关键时刻的“救命技”。

“救援队的老师教会了我们心肺复苏,还告诉我们看到别人溺水,千万不能盲目下水,要大声呼救,找大人帮忙,或者找长树枝,抛救生圈。”参加培训的学生张子涵认真地说,“暑假和小伙伴约好了,只去正规游泳池,还要提醒他们远离野外的深水区。”

“防溺水没有‘局外人’。我们通过整合志愿巡查力量、引入专业救援培训、压实属地监管责任,就是要形成‘人人关注、齐抓共管’的防护合力,为未成年人的健康成长创造一个安全、和谐的环境,让孩子们度过一个快乐、安全的暑假。”冉堌镇安全生

产办公室主任李辉在巡查现场时介绍。除了硬件防护和应急准备,该镇还通过悬挂宣传横幅、微信群每日安全提醒、村居大喇叭循环播报等方式,持续强化“六不准”安全教育,让防溺水意识深入人心。

通讯员 戴冰玉

南王店镇

实战防溺水演练 筑牢生命“安全堤”

本报讯 (通讯员 田海天) “假如发生溺水,不要惊慌,试着让身体放松。像躺在床上那样,慢慢把双腿伸直,手臂轻轻划水让上半身漂起来。让口鼻露出水面,先喘口气。”7月7日,定陶区斑马救援队大队长王广东对着孩子们说。

随着暑期来临,青少年溺水事故进入高发期。南王店镇邀请区斑马救援队

志愿者为辖区孩子们开展暑期防溺水演练教育活动。

救援队志愿者现场模拟溺水者挣扎场景,演示利用竹竿、救生圈实施救援的正确方法,并警示擅自下水风险;讲解胸外按压、人工呼吸等急救技巧,组织学生们轮流对模型进行施救,掌握“黄金4分钟”急救流程。

“以前觉得自己会游泳,玩水不会

有什么危险。现在看到斑马救援队演示溺水全过程,我才认识在河中戏水是一件多么危险的事情!”参与演练的南王店镇学生郭安迪说。

近年来,南王店镇积极构建“学校+家庭+社会”三位一体防溺水宣传教育体系,从“人防”到“技防”,从宣传氛围到模拟演练,通过多维度协同发力,筑牢暑期安全防线。

马集镇

巧用“回收兑换”提升农村人居环境

本报讯 (通讯员 何庆林) 为推进农业环境治理,降低包装废弃物对农业环境的影响,7月6日,定陶区马集镇开展农药包装废弃物和废旧农膜回收活动。

在四合村的农废弃物回收站点,村民们纷纷带着从田间地头收集来的农药瓶、农药包装袋以及废旧农膜来到现场,志愿者们正有条不紊地将打包好的农药废弃物进行称重、详细记录,并统一储

存。为了提高村民参与的积极性,活动根据废弃物的重量为村民发放相应的抽奖次数,村民们通过抽奖可以换取脸盆、保温杯、洗手液等日用品。

据了解,为了做好农业废弃物回收利用工作,马集镇在全镇39个行政村均设立了暂存点,形成了完善的回收网络。镇回收点将各村收集的废弃物统一进行回收,再运往相关部门进行二次利

用。

“我们开展此次活动,就是希望通过实际行动,让村民们深刻认识到农业废弃物对环境的危害,以及回收利用的重要性。同时,也以绿水青山就是金山银山的发展理念为指引,让大家明白保护好生态环境,就是在创造经济价值,实现社会效益、生态效益的双提升。”马集镇农业农村办主任裴文松说。

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告

珍爱生命

预防溺水

暑期来临,预防溺水,家长须看好孩子,同时,加强对孩子的安全教育,给他们普及防溺水知识。

- ① 不私自下水游泳
- ② 不擅自与他人结伴游泳
- ③ 不到不熟悉的水域游泳
- ④ 不熟悉水性的同学不擅自下水施救
- ⑤ 不在无家长或教师带领的情况下游泳
- ⑥ 不到无安全措施、无救援人员的水域游泳



水深危险
禁止游泳



孟海镇开展公益电影放映活动

本报讯 (通讯员 曲巧松) 为丰富群众精神文化生活,助力乡村文化振兴,连日来,定陶区孟海镇各村积极开展公益电影放映活动,为乡村夏夜增添了一抹别样的文化亮色。

7月6日,公益电影放映走进孟海镇黄庄村。新时代文明实践广场上,村民们摇着蒲扇、拎着小马扎陆续聚集。

“开映啦!”随着放映员的吆喝声,人群里喧闹声渐渐低下去。

影片《这不是买卖》以乡村婚丧嫁娶习俗为切入点,通过讲述主人公在面对传统陋习与现代文明观念冲突时的选择与坚持,将文明理念融入家长里短的故事情节中,让群众在欢声笑语中感悟新风尚、摒弃陋习。

电影放的是身边事,道理自然入人心。

“新时代就得要倡导新的婚姻观念,不能按照老法子。”村民陈桂香感慨,“咱也要跟着时代进步,不能耽误儿女幸福。”

电影放映前,志愿者通过发放倡议书、现场讲解等方式,结合典型案例,向村民们宣传“喜事新办、丧事简办”的理念,引导大家抵制高价彩礼、大操大办等陋习。黄庄村党支部书记黄贤柱表示:“公益电影是传播文明的‘小切口’,更是推动移风易俗的‘大舞台’,就应该用乡音乡韵传递文明理念。”

夜幕下的银幕光影流转,映照着一张张专注的面庞。自今年4月活动启动以来,孟海镇已开展公益电影展播展映70余场次,受益群众4000余人次,形成了“月月有主题、村村有放映”的流动的文化网,让乡村夏夜因光影而生动。

张湾镇

便民服务解民忧 帮办代办暖人心

本报讯 (通讯员 徐正一) “现在,办事实在是太方便了,办理事项的流程、所需的材料一目了然,工作人员热情、效率高,很快就能办完一件事。”7月7日,刚办理完业务的群众张桂春高兴地说。

定陶区张湾镇便民服务中心不仅有便捷的服务方式,更坚持透明化办公,持续开展“三亮”专项行动,将办事流程、所需材料、办理时限等信息公示于众。同时,公示办事人员信息,群众可对办理情况进行打分、评价,激励工作人员提供优质服务,坚持做到“有求必应、有问必答、有难必帮、有诉必解”,高效办成一件事。

针对老年人、残疾人等特殊群体,张湾镇便民服务中心提供人性化服务,如优先办理、上门服务等,确保每位群众都能享受到便捷、高效的服务。

第一次来办理业务的老人杨先勇站在大厅内显得茫然无措,工作人员第一时间发现并上前询问,在得知老人办

理低保后,先是带领老人回家拿所需材料,并在其耐心指导下,成功帮助老人办理。

工作人员尚海东说:“有许多老人不认字,不知道具体的办理流程,该准备什么材料。针对前来办事群众遇到的问题,我们工作人员都会主动、精准地开展‘帮代办’服务,尽全力解决群众遇到的问题,高效地帮助群众办成业务。”

今年以来,张湾镇便民服务中心已办理个体工商户、农业合作社等项目200余件,实现办理时间压缩65%,群众满意度达到98%。

今日定陶